

## 国内·综合

## 广西柳州发生多起快递包裹爆炸事件

造成多人伤亡,警方已初步确定犯罪嫌疑人

□据 新华社南宁9月30日电

广西柳州警方通报,9月30日在柳城县发生的17起包裹爆炸事件已致7人死亡,已排除暴恐案件的可能性,犯罪嫌疑人身份已确定。

通报称,自9月30日15时15分起,柳州市柳城县陆续发生17起快递包裹爆炸事件。目前已造成7人死亡、2人失踪,另有51人不同程度受伤。

爆炸事件发生在柳城县商贸城、县畜牧局宿舍楼等多处地点。

记者从公安部获悉,柳城县爆炸案发生后,公安部高度重视,立即派出分管刑侦的部领导带领刑侦专家赶赴现场指导案件侦破工作。

警方初步了解,这一爆炸事件可能为快递包裹引发。经过连续开展甄别调查核实,这一案件已排除暴恐案件的可能性,犯罪嫌疑人身份已确定,案件调查、维稳善后等工作正在抓紧进行中。



一处爆炸现场的楼房发生倒塌

(新华网发)

## 十一长假来临 景区迎“限流”大考



核心提示

□据 中新网

十一长假来临,这是国家旅游局公布5A景区最大承载量并实施限流的首个长假。对于网友“通过限流缓解景区拥堵”的期盼,专家认为需要通过落实带薪休假、增加长假等措施逐步实现。

## ▶▶ 多个景区发布“限客令”

我国多个5A旅游景区日前公布“限客令”。

● **九寨沟** 四川阿坝州九寨沟旅游景区管理局发布公告,九寨沟旺季游客最大承载量为每天4.1万人次,景区已售门票达到景区最大承载量时,将停售当日门票,且已售门票不办理退票。

● **故宫博物院** 北京故宫博物院也将在这个长假接受每天“8万人止票”的考验。目前,故宫方面已决定将网络预售门票的每日限额从4万

张提至5万张,占总门票数量的62.5%。观众可提前一天预订,网络总额与当日现场售票总数累计达到8万人,景区便启动止票措施。

● **黄果树大瀑布** 贵州黄果树大瀑布景区公告称,近期景区游客进入量已连续多日达到最大承载能力,为维护景区正常管理服务秩序,保障游客舒适、安全、有序出行,景区将实行限量进入。景区将每隔1小时发布门票可售数量情况,同时视游客承载量情

况暂停或停止售票。

根据2013年正式实施的新旅游法规定,“景区接待旅游者不得超过景区主管部门核定的最大承载量。景区应当公布景区主管部门核定的最大承载量,制定和实施旅游者流量控制方案”。今年4月份,国家旅游局公布全国5A级景区的最大承载量,对这些景区的日承载量和瞬时承载量做出明确规定,今年十一长假,5A景区迎来“限流”的首次大考。

## ▶▶ 网友担心被堵门外

北京网友陈女士是一位旅游达人,经常和家人、朋友一起外出旅行。她说:“国庆放假去哪里人都多,现在景区实施限流,希望那些出名的景区别再堵了。”

以往,每逢十一长假,“黄金周”就变成“黄金粥”,各大景区人满为患,甚至发生游客滞留现象,人们看风景变成“看脑

袋”。此次限流,除了5A景区,部分地方的一些知名景区也加入限流大军。例如北京景区限流措施,将从故宫扩大至全市A级景区。不少网友对景区限流抱有很大期望,期待通过限流减少景区拥堵,让黄金周出游清净一些、舒适一些。对此,专家认为需要通过落实带薪休假、增加长假等措施逐步

实现。

不过,有网友担心,限流会导致外来游客被挡在门外。陈女士表示:“假如很多游客刚过来,景区承载量达到了最高值,不仅扑了个空,还有可能被堵在门口。”尤其是外地游客,长途跋涉到了景区却进不去,有可能与景区工作人员发生矛盾。

## 中国“光棍危机” 2020年后或全面爆发

专家呼吁立法保护胎儿生命权



核心提示

□据 中国青年网

调查数据显示,目前中国已经出现严重的性别比失衡,适婚男性人口比女性多出数千万人。人口学者、高级统计师姚英雄判断,“光棍危机”可能于2020年后全面爆发。

## 1 性别比失衡严重

根据国家统计局不久前公布的数据,2014年年末,中国大陆男性人口70079万人,比女性多3376万人。80后非婚人口男女比例为136:100,70后非婚人口男女比例则高达206:100,男女比例严重失衡。

卫生计生委在今年初的

出生人口性别比治理体系创新研讨会上表示,目前中国出生性别比整体水平依然偏高,其后果已经显现,风险进一步扩大。

过去20年来,中国出生男女性别比一直高于115:100,成为世界上出生性别比失衡最严重的国家。

## 2 “光棍危机”

出生性别比失衡的直接后果就是“光棍危机”。根据国家统计局数据,从1980年到2014年,中国一共出生了6.75亿人,这34年的平均性别比是114.7:100,按性别比正常值推算,男性比女性多出了3000多万人。

“婚姻挤出”很形象地显示了性别比失衡对婚姻的影响——原本相对稳定平

衡的婚姻市场因为多出数千万男性变得拥挤,使得多出的男性被挤压出去,被迫成为光棍。

男女性别比失衡会造成早婚、订婚、婚姻买卖现象增多,导致婚姻错位、代际争夺及婚外情、第三者插足、非婚生育以及同性恋、性疾病、性犯罪等社会现象增加,危害社会公共安全。

## 3 天平为何倾斜

原本比较平衡和稳定的人口性别天平为何会出现如此严重的倾斜?

根据2000年第五次人口普查,当年出生男女性别比为116.9:100,其中第一胎出生性别比为107.12:100,第二胎就飙升至151.92:100,第三胎更高达160.3:100。从这组数据可以看出,第一胎的出生性别比基本正常,越往后就有更多的女胎被选择性堕

胎,从而推高了出生性别比。

如果仅有性别偏好,父母可以通过多生孩子来达到选择性别的目的。但是当性别偏好、生育数量限制和胎儿性别鉴定三个因素都具备时,出生性别比的畸高几乎是难以避免的。

数据显示,在广大农村地区,生育限制政策迫使人们通过阻止部分女胎的出生来实现生育男孩的愿望。

## 4 呼吁立法保护胎儿

在人口学者何亚福看来,立法保护胎儿生命权是解决性别比失衡的根本方法。堕胎之所以被中国大部分人看得平常,是因为没有把胎儿当作拥有生命权的个体来尊重。但在具体法律法规当中,对于胎儿有许多自相矛盾的

规定。比如《民法通则》规定,公民的权利能力始于出生,终于死亡。没有出生的胎儿没有公民权利。而《刑法》规定,“审判的时候怀孕的妇女不适用死刑”,《继承法》更明文规定尚未出生的胎儿享有财产继承权。